KURZ VERSION
Video Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=WYrDEW_RKV8
EMOCIONES – Modern Tango Art
EMOCIONES ist mehr als eine Tangoshow – es ist ein sinnlich-bewegendes Erlebnis, das durch das Labyrinth menschlicher Gefühle führt. Einsamkeit, Gewalt, Freude und Leidenschaft werden in kraftvollen, zeitgenössischen Tangochoreografien lebendig.
Zwischen Tradition und moderner Interpretation entfaltet das Ensemble eine intensive Ausdruckskraft, die den Tango neu denkt – ohne seine Seele zu verlieren. Die Tänzer*innen lassen alte Pfade hinter sich, um Emotionen in Bewegung zu verwandeln: roh, ehrlich, poetisch.
Tango als Spiegel innerer Zustände vereint Nähe und Distanz, Zartheit und Härte, Ekstase und Stille.
Einsamkeit findet Raum, Gewalt baut Spannung auf, Freude tanzt im Gleichgewicht, Leidenschaft entlädt sich in purer Körperlichkeit.
Sechs Tänzer*innen – Diana del Valle, Romina Godoy, Teresa Yoldi, Milton Homann, Juan Camerlingo, Marco González – verkörpern diese Gefühlswelten mit einzigartiger Präsenz.
Musikalisch getragen wird das Geschehen von Michael Gneist, Daniel Campos, Serge Amico – und der markanten Stimme von Yolanda Fresedo, die als rote Linie durch das emotionale Spektrum führt.
EMOCIONES ist eine Hommage an den Tango – und an das Menschsein.
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Emociones Modern Tango Art
Emociones ist mehr als eine Tangoshow. Es ist eine Einladung zu einer tief empfundenen Reise durch das Labyrinth menschlicher Emotionen – eine tänzerische Erzählung von Einsamkeit, Gewalt, Freude und Leidenschaft.
In einem Spannungsfeld zwischen Tradition und Zeitgenössischer Interpretation schafft das Ensemble ein berührendes Gesamterlebnis, das die Seele des Tangos neu definiert – ohne sie zu verlieren.
Dort, wo einst der klassische Tango seine vertrauten Spuren zog, schlagen die Tänzer*innen nun neue Wege ein. Sie nehmen das Erbe des Tangos auf, ehren seine Wurzeln – doch sie verweilen nicht in der Vergangenheit. Mit feinem Gespür und künstlerischer Neugier entfalten sie Choreografien, die moderne Bilder von inneren Welten zeichnen. Dabei lösen sie sich von bloßer Nostalgie und wagen eine expressive, körperlich dichte Darstellung von Gefühlslandschaften, in denen sich jede Geste, jede Bewegung in Emotion verwandelt.
Der Tango, in seiner Essenz immer ein Spiegel innerer Zustände, wird hier zum Medium, das Gegensätze vereint: Nähe und Distanz, Härte und Zärtlichkeit, Stille und Ekstase.
Einsamkeit nimmt Raum ein – auch inmitten der Menge.
Gewalt spiegelt sich in gebrochenen Haltungen, in abrupten Rhythmen und Körperkonflikten.
Freude pulsiert in der Harmonie der Bewegung, sie strahlt, schwingt, fließt.
Leidenschaft – der Motor des Tango – flammt auf, reißt mit, entlädt sich in intensiven Begegnungen.
Sechs Tänzer*innen – Diana del Valle, Romina Godoy, Teresa Yoldi, Milton Homann, Juan Camerlingo, Marco González – verleihen diesen Emotionen eine Gestalt, die zugleich individuell und universell ist.

Getragen wird das bewegende Bühnengeschehen von der musikalischen Tiefe dreier hervorragender Musiker – Michael Gneist, Daniel Campos, Serge Amico – und der unverkennbaren Stimme der Sängerin YOLANDA FRESEDO, deren Gesang wie ein roter Faden die emotionalen Räume durchwebt.
EMOCIONES ist ein sinnlich-intellektuelles Erlebnis – eine Hommage an den Tango, an das Menschsein, an das Fühlen. Eine Show, die nicht nur gesehen, sondern erlebt werden will.
Video Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=WYrDEW_RKV8
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